

"付费上岗"是陷阱!

茂名晚报讯 记者谭斯惠 通讯员 陆金梅近日,农行茂名迎宾支行通过 "警银联动"成功拦截一起以"招聘培 训"为名的诈骗案件,为市民挽回经济 损失1万元

事发当天上午10时许,一名20 余岁女性客户持银行卡至迎宾支行 办理1万元取现业务,声称用于"购 车用途"。柜面经理在系统核查中发 现该账户存在多处异常,且该客户当 日已在他行提取3万元现金登记为

"装修用途"。这一异常举动引起了 内勤行长的警惕,随即启动应急预 案,同步向市反诈中心报送可疑交易 信息。

反诈中心接报后15分钟内即抵达 现场,与银行工作人员组成联合劝导 组。经专业人员耐心沟通,客户最终 道出实情:其在某招聘网站结识自称 "企业高管"的诈骗分子,对方以"岗前 培训费"为由要求缴纳费用,承诺可安 排某知名企业人职。该客户轻信"高 薪速成"承诺,已在他行提取3万元准 备支付"培训费",此次欲再取1万元作 为"保证金"

反诈中心工作人员称,该骗局系 典型的"付费招聘"诈骗模式:诈骗分 子通过伪造企业资质、虚构高薪岗位, 以"培训费""服装费""保证金"等名目 实施连环诈骗。银行工作人员现场演示"国家反诈中心"APP的举报功能, 并指导客户通过"天眼查"核实所谓 "合作企业"的工商注册信息,最终帮 助客户认清骗局本质。

银行工作人员提醒:当前正值毕 业季求职高峰,建议求职者通过人社 部门认证的招聘平台、企业官网等正 规渠道获取招聘信息。凡遇以下情形 需提高警惕:要求预付费用、承诺"包 入职""包高薪"、以"保密协议"为由拒 绝提供营业执照、要求通过非官方渠 道进行资金往来等。如遇可疑情况, 应及时到银行网点和拨打96110反诈 专线咨询。

冬日里的粉色浪漫:

茂名新湖公园美丽异木棉绚烂绽放



异木棉绚丽绽放。 扫一扫,看视频



茂名晚报讯 时至初冬,万物 渐趋萧瑟,然而在茂名市新湖公 园,却上演着一场如火如荼的"粉 色风暴"。近日,园内成片的美丽 异木棉迎来盛花期,繁花似锦,灿 若云霞,将公园妆点成一个梦幻 的童话世界,吸引了众多市民游 客纷至沓来,成为城市一道亮丽 的风景线。

走进新湖公园,映入眼帘的便 是那触目可及的浪漫粉色。两棵 美丽异木棉花开正艳,只见花不见 叶,硕大而繁密的花朵簇拥在枝 头,如团团粉色的云絮,又似少女 脸颊的红晕,在冬日暖阳的映照下 显得格外娇艳动人。它们或沿湖 而立,婀娜的身姿与潋滟的湖光相 映成趣,花影倒映,水波流转,构成

-幅绝美的画券;撑开一把巨大的 "粉色花伞",为游人带来一片阴凉 与诗意

这番冬日里难得的盛景,吸引 了无数目光。摄影爱好者们架起 "长枪短炮",寻找最佳角度,捕捉 这限定版的美好;市民们携家带 口,在花树下漫步、嬉戏,尽情享受 这惬意的时光;更有不少身着盛装 的年轻人,特意前来打卡拍照,笑 语欢声在花间回荡。一位正在拍 照的市民李女士欣喜地表示:"每 年这个时候都会来新湖公园,看到 这片粉色的花海,感觉整个冬天都 变得温暖和浪漫起来了,心情特别 舒畅。"

据了解,美丽异木棉又名丝木 棉,花期通常在秋冬季,可达两三 个月之久。其花语为"姹紫嫣红、孤傲非凡",在万物凋零的季节里 傲然绽放,以其独特的绚烂色彩温 暖了整个城市。

园林部门提醒,目前正值最佳 观赏期,预计花期可持续至12月 呼吁广大市民游客在欣赏美 景的同时,做到文明游园,不攀折 花枝,不践踏草坪,共同守护这份 属于全体市民的冬日浪漫,让更多 人能够领略到这"满园粉黛映冬 晴"的生态之美

(文/图 茂名日报社全媒体记 者 周泽佳)

校地共建暖童心 助学帮扶启新程

广东石油化工学院电信学院赴化州 长岐镇石宁小学开展助学活动

茂名晚报讯 通讯员何志阳 陈星宇 记者宁钰燕 为深化校地合作,助力乡村 教育发展,近日,广东石油化工学院电信 学院领导干部带队赴化州市长岐镇石宁 小学开展校地共建助学活动,为乡村学 子送去关怀与温暖。

活动中,校地双方进行了交流座 电信学院党委副书记崔春晓向石宁 小学的师生们介绍了广油和电信学院的 办学特色、学科优势及育人成果,让在场 师生对广油和电信学院有了更直观的认 识。随后与在场的师生亲切交流,详细 询问他们的学习进度与生活情况,暖心 的慰问让同学们倍感关怀。石宁小学校 长梁剑锋介绍了学校和师生有关情况, 并对同学们寄予殷切期望,鼓励大家珍 惜学习机会,以知识改变命运。小学其 他领导老师则分享了同学们在学业上取 得的优异成绩,展现出乡村学子积极向 上的精神风貌。

电信学院还为同学们送上精心准备 的书包、笔记本、铅笔、橡皮和文具盒等 学习用品,这些充满爱意的物资不仅为 同学们的学习提供了切实帮助,更传递 了高校对乡村教育的重视与对少年儿童 的关怀。

此次助学活动是广东石油化工学院 电信学院践行社会责任、助力乡村振兴 的生动实践。通过校地共建,不仅为石 宁小学的同学们带来了物质上的支持和 精神上的鼓励,也搭建起高校与乡村小 学交流的桥梁,为推动乡村教育高质量 发展注入了新动力。

籺味裹年味 传承茂名年

文/图茂名日报社全媒体记者 柯少鸥

在广东茂名,年味最实在的载体,莫过于那一枚枚软糯 鲜香的糯米籺。做籺、吃籺,是刻在茂名人基因里的年俗,从 农历十二月廿六、廿七的忙碌筹备,到蒸笼里升腾的袅袅香 气,这枚小小的食物,串联起人们的过年情怀,也承载着一座 城市的历史记忆与烟火温情。

茂名糯米籺堪称粤西美食一绝,主要种类有煮汤籺、菜 包籺、薯包籺、寿桃籺、水籺、糖心糍、糖板籺、槌挞籺、灰水 棕、艾籺、糯米糍、黄鳝棍、块籺、舂糍粑等;糯香粘稠性与各 式馅香融为一体,颊齿留香

寿桃籺印着"寿"字,是祝寿贺喜的吉利之选;煮汤籺泡在汤里,韧软人味,成了冬至的团圆标配;糖心糍甜润饱满, 简单的制作工艺藏着最纯粹的甜香;艾籺裹挟着天然艾绒的 清香,清热祛湿;还有街头巷尾常见的薯包籺,淋上猪骨汤热 乎解馋。无论甜咸荤素,糯米的黏糯与馅料的鲜香总能完美 融合,咬下一口,颊齿留香,满是地道的茂名风味。

这枚籺的背后,藏着茂名的发展脉络。相传古时茂名曾 是荒芜之地,人们初时只能种薯类杂粮充饥,便将杂粮捣粉



蒸煮,制成简易食物果腹。后来稻谷丰收,人们改良做法,用 黏性更强、口感更佳的糯米粉做坯,配上蔬菜、肉类等馅料, 才有了如今的"籺"。年复一年,做籺渐成风俗,从最初的果腹之物,变成了年节必备的美食,也成了茂名人犒劳一年辛 劳、分享收成喜悦的象征。

时的欢声笑语,是邻里之间相互馈赠的温情,是漂泊在外的 游子对故乡最深刻的味觉思念。工作劳碌一年,岁末围坐-起做籺,盘点收成,分享酸甜,在大快朵颐中放松身心。

如今,时代变迁,生活节奏加快,但茂名人家做籺过年的 习俗从未改变。那一枚枚承载着历史、风俗与亲情的糯米 籺,依然在每个春节准时出现,用最纯粹的味道,守护着茂名 最本真的年味,也将这份独有的文化记忆代代相传。



